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1* Questio (3,5 pontos)

Um jato de dgua sai de um conduto horizontal de didmetro 0,20 m e comprimento 40.0 m. A se¢do de
descarga do jato, S, é 78,5 cm? e sua velocidade, V;é 6,0 m/s. O conduto horizontal esta conectado a um

reservatério de grandes dimensdes e a poténcia das forgas de atrito no interior do conduto ¢ 9,42 W/m de
tubulagdo.

Pede-se: .
a) Determine a pressio efetiva do ar comprimido sobre a superficie da dgua do reservatorio
(1,0 ponto).
b) Determine a pressio efetiva no ponto A, situado no meio do conduto (1,0 ponto).
¢) Determine a poténcia necessaria para acionar a bomba que possui rendimento de 80%. e que
recalca dgua para o reservatorio para manter seu nivel constante, conforme mostrado na Figura. A
perda de carga total nas tubulagdes ligadas a bomba é de 1,0 m (1,0 ponto).

d) Esquematizar as linhas piezométrica e de energia entre as segdes 0 e j (descarga do jato),
determinando suas cotas nestas segdes (0 e j) (0,5 ponto).

2=10 m/s?, pagus = 1000 kg/m’
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2* Questio (3,0 pontos) N g Se—
Oleo (densidade = 0,87 e V = 2,2x10*m?/s) escoa no tubo vertical
mostrado na figura. A vazdo volumétrica de 6leo ¢ 4x107*m%s. —

a) Determine a leitura do mandmetro h. 4
b) Qual seria a vazio e o sentido do escoamento que -
proporcionaria h = 0 m? Justifique.

g=10 m/s? . Pigua = 1000 kgfm3 (referéncia para densidade) — ]
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3".Questiio (3,5 pontos)
¢do S =

Na instalagio da figura dgua é langada num desviador através de um bocal cujo jato tem se

20 em®, com vazdo de 10 L/s.
O desviador acha-se firmemente ligado a um reservatorio de base quadrada de

na plataforma de uma balanga.
Pedem-se
a) Expressoes literais da equagdo da quantidade de movime

desviado ¢ ao Volume de Controle entre as segdes 0-0
(0,6 ponto).

b) Cilculo de V, e V2 (0.3 ponto), bem como de V3 na entrada da superficie livre 0-0 (0,3 ponto)

¢) Componentes vertical e horizontal da for¢a que o jato (entre as segBes 1 e 2) exerce sobre o
desviador. (1,0 ponto).

d) Forga que o jato exerce sobre o volume de
livre 0-0. Esta ¢é a superficie livre 10 s apos o inicio do escoamento. (Sugestdo: usar
obtida para ¥C do item *a”) (0,5 ponto).

e) Considerando a forga que o jato ( 1-2-3) exerce sobre 0 conjunto reservatorio/desviador,
determinar a forga horizontal (Fy))a ser aplicada para manté-lo em cquilibrio (0,4 pto), € 0 valor
da forga indicado pela balanga no instante t = 10s. (0.4 pontos).

lado = 50 c¢m, ¢ apoia-se

nto que se aplicam ao trecho (1-2) do jato
¢ 4-4 que contém agua do reservatorio.

controle entre as segdes 0-0 e 4-4 ao tocar a superficie
a equagdo

Notas:
- desprezar qualquer atrito e aglio da gravidade sobre 0

jato desviado (entre as segdes | e 2)

- desprezar a resisténcia do ar ¢ atrito no jato vertical
entre as segdes 2 € 3

- considerar p = 1,0

- condigdo inicial: reservatério vazio

Dados:
e peso do conjunto reservatorio ¢ desviador: 2000 N

e peso especifico da dgua: y = 10.000 N/m’

e viscosidade cinemdtica da dgua: v = 10-6 m%/s
e g=10m/s’; h=12m

e angulo a = 45"

Formuldrio Geral:
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Perda de carga distribuida: h, = f52_g

Equagdo da energia em 1ermos de carga: Hc - Hs =AHc.s - Hm

v/2
Equagio da carga em segio de escoamento: H, = [E’— - Tg* +2Z 1)
Y

Equaciio da continuidade: ﬁ JPdV o IP-\T’-ﬁdA =0
at wC sC
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Equagdo da Quantidade de movimento: F I\r -pdV + ‘[V -p.v.ndA = ZFE!T
vC sC

Generated by CamScanner















gt







